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ASSEMBLEIA  MUNICIPAL

Deliberação

114.ª  Reunião  /  70.ª  Sessão  Extraordinária  realizada   
em  2020/07/21

1.º  Extrato  Parcial

- Deliberação  n.º  205/AML/2020:

- Proposta  n.º  383/CM/2020 - Apreciação  do  ponto  i)   
da  parte  deliberativa - Programa  de  Apoio  à  Aquisição  
de  Bicicleta  do  Município  de  Lisboa  e  respetivas  regras  
de  funcionamento,  nos  termos  da  proposta.

Subscrita  pelo  Vereador  Miguel  Gaspar,  Vereadores  do  BE,  
CDS-PP  e  PPD/PSD.

Votação  na  CML:

Aprovada  por  maioria,  com  a  seguinte  votação:  Favor:  11   
(5  PS,  2  Independentes,  2  CDS-PP,  1  PSD  e  1  BE)   
e  Contra:  2  (PCP).

Votação  na  AML:

Aprovado  por  maioria,  com  a  seguinte  votação:  Favor:  PS,  
PSD,  CDS-PP,  BE,  PAN,  MPT  e  Deputados(as)  Municipais  
Independentes:  António  Avelãs,  Ana  Gaspar,  Joana  Alegre,  
José  Alberto  Franco,  Miguel  Graça,  Patrícia  Gonçalves,  
Paulo  Muacho  e  Teresa  Craveiro;  Contra:  PCP,  PPM   
e  Deputados  Municipais  Independentes:  Raul  Santos,  
Rodrigo  Mello  Gonçalves  e  Rui  Costa;  e  Abstenção:  PEV.

Com  as  necessárias  correções  dos  erros  materiais  
abaixo  transcritos:  

Na  Proposta  n.º  383/CM/2020  

No  último  parágrafo  da  parte  deliberativa:  

Onde  consta:  

(. . .)  «Económica  D.08.01.02  e  D.08.08.02;  Código  do  Plano  
44243.  Foi  emitido  cabimento  com  o  número  5320011906»(. . .);  

Deve  constar:  

(. . .)  «Económica  D.08.08.02;  Código  do  Plano  44243.   
Foi  emitido  cabimento  com  o  número  5320011906/002.»(. . .).

PROPOSTA  N.º  383/CM/2020

Retificada

Deliberar  submeter  à  Assembleia  Municipal  de  Lisboa  a  aprovação   
do  Programa  de  Apoio  à  Aquisição  de  Bicicleta  do  Município  de  Lisboa  
e  das  respetivas  regras  de  funcionamento

Pelouro:  Mobilidade.
Serviço:  DMM.

Considerando  que:

a)  O  setor  dos  transportes,  designadamente  o  transporte  
individual  motorizado,  exerce  uma  pressão  significativa  
sobre  a  qualidade  do  ar  do  território  local  e  nacional,  
sendo  ainda  um  dos  principais  emissores  de  gases  com  
efeito  de  estufa;

b)  O  Município  de  Lisboa  assume  como  prioritário  
fomentar  soluções  de  mobilidade  ativa,  que  permitam  
reduzir  a  dependência  do  automóvel  em  uso  individual,  
promovendo  o  desenvolvimento  de  padrões  de  mobilidade  
mais  sustentável,  a  melhoria  da  qualidade  do  ar,   
a  redução  de  ruído,  do  tráfego  e  do  congestionamento  
na  cidade,  melhorando,  assim,  a  qualidade  de  vida   
e  a  saúde  dos  cidadãos;

c)  A  capacidade  do  transporte  público  se  encontra  
condicionada,  em  resultado  da  pandemia  de  COVID-19,  
razão  pela  qual  se  espera  um  aumento  significativo   
da  percentagem  de  utilizadores  que  vão  procurar  outros  
modos  de  transporte;

d)  As  novas  condicionantes  impostas  pela  retoma  da  atividade  
económica  no  contexto  da  pandemia  de  COVID-19,  
urge  encontrar  novas  soluções  de  mobilidade,  de  entre   
as  quais  o  uso  da  bicicleta,  enquanto  modo  de  transporte  
individual,  seguro  e  sustentável;

e)  O  Município  de  Lisboa  pretende  promover  o  uso   
da  bicicleta  enquanto  meio  de  transporte  individual  
e  no  âmbito  da  mobilidade  escolar  em  particular,  
tendo  várias  iniciativas  em  curso  para  a  promoção   
da  utilização  da  bicicleta  na  cidade,  nomeadamente:   
(i)  a  implementação  de  uma  rede  de  ciclovias  estruturante,  
conectada  e  segura;  (ii)  a  implementação  de  uma  rede  
de  bicicletários  e  de  parqueamento  para  bicicletas;   
(iii)  um  programa  de  aprendizagem  de  condução   
de  bicicleta  para  adultos  e  crianças  em  idade  escolar;  
finalmente,  (iv)  um  programa  de  promoção  da  bicicleta  
como  meio  de  transporte  de  deslocação  dos  alunos  
para  a  escola;

f)  É  sabido  que  as  bicicletas  com  assistência  elétrica  
facilitam  a  transposição  de  forma  eficiente  de  obstáculos  
como  declives  mais  acentuados  e  distâncias  maiores,  
permitindo  ainda  transportar  cargas  e  utilizar  o  vestuário  
do  quotidiano  nas  deslocações  urbanas;

g)  As  bicicletas  com  assistência  elétrica  são,  assim,  
reconhecidas  como  alternativa  confortável  ao  automóvel  
particular,  sendo,  todavia,  o  seu  custo  de  aquisição  
elevado  quando  comparado  com  uma  bicicleta  convencional  
(sem  assistência  elétrica);

h)  No  âmbito  da  estratégia  do  Município  de  Lisboa  para  
a  promoção  de  opções  de  mobilidade  sustentável,   
se  pretende  apoiar  financeiramente  o  investimento  inicial  
nestes  meios  de  transporte,  através  de  um  Programa  
de  Apoio  à  Aquisição  de  Bicicleta,  com  a  dotação  total  
de  3 000 000  euros  (três  milhões  de  euros),  para  o  ano  
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de  2020,  cuja  aprovação  ora  se  propõe;
i)  Este  Programa  permitirá  apoiar  financeiramente  a  aquisição  

de  bicicletas  novas,  para  uso  citadino,  nas  tipologias   
de  bicicleta  convencional,  bicicleta  com  assistência  
elétrica  e  bicicleta  de  carga  com  assistência  elétrica,  
bicicletas  adaptadas,  elétricas  ou  não,  por  parte   
de  residentes,  estudantes,  trabalhadores  da  cidade   
de  Lisboa  e  pessoas  com  mobilidade  reduzida,  sendo  elegíveis  
as  aquisições  realizadas  a  partir  do  dia  3  de  junho  de  2020,   
em  lojas  da  cidade  de  Lisboa;

j)  Existindo  em  Lisboa  um  conjunto  de  lojas  vocacionadas  
para  o  comércio  e  manutenção  de  bicicletas,  o  Programa  
de  Apoio  à  Aquisição  de  Bicicleta  visa,  simultaneamente,  
estimular  o  comércio  local,  num  contexto  de  retoma  
da  economia  da  cidade  na  sequência  das  medidas   
de  combate  à  pandemia  de  COVID-19;

k)  Assim,  prevê-se  que  os  estabelecimentos  comerciais  
de  venda  de  bicicletas  com  loja  física  em  Lisboa  
possam  aderir  ao  Programa,  passando  a  desempenhar  
um  papel  importante  da  divulgação  do  Programa  em  
apreço,  garantindo,  ainda,  após  a  aquisição  da  bicicleta  
apoiada  pelo  Município  de  Lisboa,  a  disponibilidade   
dos  correspondentes  serviços  de  manutenção  e  assistência  
técnica;  

l)  Para  implementação  do  Programa  de  Apoio  à  Aquisição  
de  Bicicleta,  nos  moldes  acima  identificados,  importa  

aprovar  as  respetivas  regras  de  funcionamento,  nas  
quais  se  estabelecem  os  critérios  de  elegibilidade,  quer   
de  beneficiários,  quer  de  velocípedes,  as  regras  
procedimentais  aplicáveis  ao  pedido  e  à  atribuição  
do  apoio  criado,  bem  como  as  regras  de  adesão  dos  
estabelecimentos  comerciais  interessados  em  participar  
no  Programa.

Nestes  termos,  tenho  a  honra  de  propor  que  a  Câmara  
Municipal  de  Lisboa  delibere,  ao  abrigo  nas  alíneas  c)   
e  k)  do  n.º  2  do  artigo  23.º  da  alínea  g)  do  n.º  1   
do  artigo  25.º  e  da  alínea  k)  do  n.º  1  do  artigo  33.º,  
todos  do  Anexo  I  da  Lei  n.º  75/2013,  de  12  de  setembro:

(i)  Propor  à  Assembleia  Municipal  de  Lisboa  a  aprovação  
do  Programa  de  Apoio  à  Aquisição  de  Bicicleta   
e  das  respetivas  regras  de  funcionamento,  constantes  
do  Anexo  que  constitui  parte  integrante  da  proposta;

(ii)   Aprovar  alocar  ao  Programa  de  Apoio  à  Aquisição   
de  Bicicleta,  a  dotação  de  3 000 000  euros,  para   
o  ano  de  2020.  

A  despesa  a  realizar  ao  abrigo  do  Programa  no  ano   
de  2020,  tem  o  seguinte  enquadramento  orçamental:   
Orgânica  10083,  Económica  D.08.08.02  e  Código   
do  Plano  44243.  Foi  emitido  Cabimento  com  o  número  
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DIREÇÃO  MUNICIPAL
URBANISMO

DEPARTAMENTO  DE  PLANEAMENTO  URBANO

DIVISÃO  DE  PLANEAMENTO  TERRITORIAL

Despacho  n.º  1/DMU/DPU/DPT/2020

Estando  ausente,  por  motivo  de  férias,  de  3  a  21  de  agosto  de  2020,  designo  em  minha  substituição:  

- Semana  de  3  a  7  de  agosto - Arq.ª  Inês  Rolim;
- Semana  de  10  a  14  de  agosto - Arq.ª  Pais.  Inês  P.  Pereira;
- Semana  de  17  a  21  de  agosto - Arq.ª  Lígia  Tavares. 

Lisboa,  em  2020/07/29.

O  chefe  de  divisão,
(a)  Luís  Miguel  Pignatelli  Ruivo

DIREÇÃO  MUNICIPAL
AMBIENTE,  ESTRUTURA  VERDE,  CLIMA   
E  ENERGIA

Despacho  n.º  16/DMAEVCE/CML/20

Suplência

Considerando  a  necessidade  de  assegurar  a  regularidade  do  exercício  das  funções  e  competências  que  me  foram  cometidas;

Considerando  que  o  período  previsível  de  ausência,  motivado  pelo  gozo  de  férias,  é  inferior  a  60  dias,  não  se  verificando,  
por  isso,  os  requisitos  do  regime  de  substituição  previstos  no  artigo  27.º  da  Lei  n.º  2/2004,  de  15  de  janeiro,   
alterada  pela  Lei  n.º  51/2005,  de  30  de  agosto  e  pela  Lei  n.º  64-A/2008,  de  31  de  dezembro,  que  aprovou  o  Estatuto  
do  Pessoal  Dirigente  dos  Serviços  e  Organismos  da  Administração  Central,  Regional  e  Local  do  Estado;

Considerando,  assim,  que  a  presente  substituição  fica  sujeita  ao  regime  geral  previsto  no  n.º  2  do  artigo  42.º   
do  Código  de  Procedimento  Administrativo.

Designo  para  me  substituir  durante  a  minha  ausência:

- Nos  dias  3  a  7  de  agosto  de  2020,  a  diretora  do  Departamento  de  Ambiente,  Energia  e  Alterações  Climáticas,   
Arq.ª  Ana  Cristina  Bento  Lourenço;

- Nos  dias  17  de  agosto  a  11  de  setembro  de  2020,  o  diretor  do  Departamento  de  Estrutura  Verde,  Eng.º  João  Augusto  
de  Carvalho  Rodrigues.

Lisboa,  em  2020/07/28.

O  diretor  municipal,
(a)  Ângelo  Mesquita

DIREÇÃO  MUNICIPAL

DIREÇÃO  MUNICIPAL
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